



**Мастер-класс поварского искусства**

стр. 6

**Просторы Арктики становятся чище**

стр. 7



**Вековые устои армейской верховой езды**

стр. 11



## Россия готова развивать отношения с Ираном в военной сфере

Москва и Тегеран имеют сходные подходы к решению основных вопросов глобальной и региональной безопасности

Россия готова поддерживать динамичный и многоплановый характер военного сотрудничества с Ираном. Об этом заявил министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу во вторник в ходе встречи с начальником генерального штаба вооружённых сил Ирана Мохаммадом Багери.

«Наши отношения развиваются очень динамично и носят многоплановый характер, ярким подтверждением этому является наша большая совместная борьба с международным терроризмом. Готовы и дальше прилагать все усилия к тому, чтобы сохранить набранный темп развития наших отношений», — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу. — У нас есть что обсудить о дальнейших шагах по работе на этом направлении. Готовы и дальше прилагать все усилия к тому, чтобы сохранить набранный темп развития наших отношений».

Министр обороны Российской Федерации отметил, что на территории Сирии Россия и Иран активно противодействуют между-

народному терроризму. «Двигаясь в этом направлении, мы можем и дальше заниматься этой работой в разных регионах с учётом того, что ситуация не становится проще. Речь идёт об Афганистане и о тех угрозах, которые сегодня существуют из этого региона. Это наркотрафик и появление ИГИЛ\* на территории сопредельных государств», — сказал глава российского военного ведомства.

По его оценке, на обстановку существенное влияние оказываются как со стороны перемещаемых лиц, так и со стороны ушедших оттуда американцев, которые активно продолжают обращаться к разным странам по вопросу поддержки афганских беженцев.

Генерал армии Сергей Шойгу также отметил, что в текущем году у оборонных ведомств России и Ирана насыщенная программа совместных мероприятий. «У нас, безусловно, есть что обсудить для работы на этом направлении. Сегодня предлагаем обсудить наиболее значимые вопросы российско-иранского сотрудни-



чества в военной области», — добавил глава российского военного ведомства.

18 октября переговоры с начальником генерального штаба вооружённых сил Ирана Мохаммадом Хосейном Багери провёл начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов. По его словам, сотрудничество Москвы и Тегерана последовательно развивается, позиции сторон по ключевым вопросам глобальной и региональной безопасности совпадают.

«Российско-иранское сотрудничество продолжает последовательно развиваться. Несмотря на сложную ситуацию из-за пандемии коронавируса, наши контакты остаются достаточно интенсивными», — сказал генерал армии Валерий Герасимов на переговорах.

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ отметил сходные подходы Москвы и Тегерана к решению основных вопросов глобальной и региональной

безопасности. «По большому числу ключевых проблем региональной и глобальной повестки дня наши позиции совпадают или очень близки», — заявил он, подчеркнув, что стороны готовы координировать подходы по широкому кругу вопросов.

«Отношения между нашими странами опираются на многолетние традиции дружбы и сотрудничества. Их отличает высокий уровень доверительного политического диалога и взаимопонимания, готовность координировать подходы по широкому кругу вопросов, представляющих взаимный интерес», — сказал генерал армии Валерий Герасимов и выразил уверенность, что пребывание иранской делегации в России будет насыщенным и плодотворным.

«Предлагаю обсудить наиболее важные аспекты взаимодействия наших вооружённых сил», — сказал в начале переговоров начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ.



## К общей цели — плечом к плечу

В Таджикистане стартовали сразу три учения Коллективных сил ОДКБ



Антон АЛЕКСЕЕВ \*

На полигоне Харбмайдон вооружённых сил Таджикистана состоялась церемония открытия специальных учений «Эшелон-2021», «Поиск-2021» и совместного учения «Взаимодействие-2021» воинских контингентов государств — членов Организации Договора о коллективной безопасности. Участники учений отработают вопросы подготовки и проведения совместной операции по локализации приграничного вооружённого конфликта.

— Центрально-Азиатскому региону мы уделяем особое внимание. Основным источником нестабильности является обстановка внутри и вокруг Исламской Республики Афганистан. Именно поэтому впервые в рамках совместной подготовки мы

проводим три учения одновременно, — сказал в выступлении на церемонии открытия учений начальник Объединённого штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров.

Он пожелал участникам проявить свои лучшие качества: высокий профессионализм, слаженность в работе, а при необходимости — взаимопомощь и взаимовыручку, и подтвердить готовность к действиям по обеспечению коллективной безопасности наших государств.

Заместитель командующего войсками Центрального военного округа генерал-лейтенант Евгений Поплавский, в свою очередь, заявил, что учения призваны повысить оперативную совместимость воинских контингентов государств — членов ОДКБ, и пожелал участникам успешного выполнения учебно-боевых задач.

## Победы подвижников на ниве географии и просвещения

В Москве состоялось вручение премий РГО

Ирина ПАВЛИУТКИНА \*

Вчера в Центральном Доме Российской Армии имени М.В. Фрунзе на Суворовской площади столицы чествовали победителей, представивших наиболее яркие и успешные проекты в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия.

С 2014 года премией Русского географического общества были отмечены 22 проекта. Президент Русского географического общества Сергей Шойгу отметил: «За каждым проектом, за каждой экспедицией и историей, представленной на премию РГО, стоят развитые, целеустремлённые, стремящиеся к получению новых знаний люди.»

## Техническая основа системы управления войсками

20 октября отмечают свой профессиональный праздник военнослужащие и гражданский персонал формирований связи во всех родах войск

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

День военного связиста в России в новом календаре важных дат Вооружённых Сил появился на основании Указа Президента РФ от 31 мая 2006 года № 549. В преддверии Дня военного связиста на вопросы «Красной звезды» ответил начальник Главного управления связи Вооружённых Сил Российской Федерации — заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Вадим ШАМАРИН.

## Курсом политического урегулирования

В Женеве стартовал шестой раунд заседаний малой группы Конституционного комитета Сирии

Мария ТОМИЛЕНКО \*

Российский центр по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в Сирийской Арабской Республике продолжает работу, направленную на невоенное разрешение конфликта и оказание всесторонней помощи сирийским гражданам в восстановлении мирной жизни. Всего с начала процесса урегулирования сотрудниками ЦПВС проведено 3026 гуманитарных акций. Сирийским гражданам доставлено и распределено 5294,72 тонны продовольствия, бутылированной воды и предметов первой необходимости.

Продолжается выполнение положений российско-турецкого меморандума о взаимопонимании, принятого 22 октября 2019 года.